
Referat af bestyrelsesmøde i Nationalpark Thys støtteforening 13. juni 2018 på VUC 
 
Til stede: Mads Agerholm (MA), Peer Nannestad Møller (PNM), Karsten Thurøe (KT), 
Kirsten Marager (KM), Lisbeth Pilgaard (LP), Cathrine Lykke Sørensen (CLS) og Lone 
Lærke Krog (LK) samt Charlotte Ertbjerg Katholm (CEK), ny frivilligkoordinator i Nationalpark 
Thy.  
 
Afbud fra: Svend Åge Schytte Pedersen (SÅSP), Frede Østergaard (FØ). 
 

1. Dagsorden godkendt. 
2. PNM har en rettelse til referat fra sidst - til pkt 8: Morten Stummann indkalder ikke til 

stivogtermøde - men han vil gerne deltage. Bestyrelsen var enig om, at PNM tager 
initiativ til indkaldelse til et stivogtermøde. LK retter og uploader nyt referat fra 8/5. 

3. a. Charlotte Ertbjerg Katholm er ny “fyrmoster” i Lodbjerg. Hun er startet 1. juni og 
fortæller, at hun er blevet taget godt imod af ansatte og frivillige i NPT. CEK stammer 
fra Djursland og har boet i Thy siden januar 2016, idet hun kommer fra en stilling som 
frivilligkoordinator i Dansk Flygtningehjælp. Hun er gift og har en datter på to år. 
b. Vi fik en repetition af at arbejde i intranettet npthy - og lærte at tilmelde os  
emailnotifikationer. 
c. Nationalpark Thy afvikler summer camp fra 29. juli til 11. august. Der er 15 
studerende og nogle gymnasieelever. De opholder sig på Tyskebakken 5. 
CLS opfordrer frivillige (bl.a. os i bestyrelsen) til at melde os, hvis vi vil medvirke på 
den ene eller anden måde - måske være med til høslet, bage kage eller være vært 
for “spis med en lokal-aften” den 6. august. LK og KT tilbyder at være værter denne 
aften hos Lone, “Lærkely”, Kalkværksvej 20, 7752 Snedsted. 
 

 
4. Formand Mads A. har valgt at tage på grundkurset for frivillige, “Hvad er Nationalpark 

Thy” og ville gerne vide, om bestyrelsen ville bevilge kursusafgift på 250 kr. CLS 
fastslog, at alle nationalparkværter og bestyrelsesmedlemmer naturligvis må tage alle 
relevante kurser under BFN - og få det betalt af Nationalparken. 
MA orienterede om, at han har været til rådsmøde. Her var der to relevante nyheder: 
1)Finn Jorsal udtræder af Friends of Cold Hawaii og dermed også af 
Nationalparkrådet. 2) Myndigheder er enige om, at toiletterne på Agger Tange skal 
retableres, men det trækker ud pga myndighedsbehandling. 

 
 

5. SÅSP har meddelt, at der er 38.000 kroner i kassen. Der er afsat 15.000 kroner i 
en pulje til gave/projekt, som vi kunne tænke os at støtte, Det tænker vi over. 
 
6. a. PNM har skrevet til Morten Stummann (Naturstyrelsen Thy) om, at folderne i 
maskinhuset ikke opbevares forsvarligt og derfor bliver ødelagt af indtrængende 
vand. Der er ikke kommet svar - og PNM finder selv en løsning. 
Der er iøvrigt kommet et par nye stivogtere, så nu kan der nogle steder være to på én 
sti. De nye får at vide, at én af opgaverne er at fylde foldere i de dertil indrettede 
standere. PNM skriver til stivogterne og beder dem melde tilbage, hvis der er 



manglende vejvisning/problemer med tilgængelighed. Men eventuelle problemer, der 
medfører udgifter, kan nok ikke løses, da Naturstyrelsen ikke har penge til 
publikumsfaciliteter. CLS siger, at det er en del af projekt “Trædesten til naturen”, at 
kigge på stierne. Hun vil holde øje med dette. Bestyrelsen mener, det kan være 
fordelagtigt i forhandlingssituationer at kunne dokumentere stiernes og 
afmærkningens forfatning. 
 
6 b. Gå i gang turene til efteråret er klar, melder PNM. 
 KT opretter en doodle, hvor turledere og fortællere kan gå ind og melde sig på. 
6.c Spring på cyklen turene er også tilrettelagt, siger KM. KT nævner, at det vil være 
godt med flere i cykelgruppen. Han skriver til alle frivillige i NPT om det - CLS vil også 
opfordre interesserede til at melde sig. 
 
Vi beslutter, at der skal trykkes 1500 styk Gå i gang ture og 1000 Spring på Cyklen.  
De sendes til LK (senest 19. juni) og LK sørger straks herefter for trykordre til 
Nordjyske pba af det seneste pristilbud herfra. 
 
6d. Der kom ikke så mange til arrangementet 30. maj, hvor der skulle ryddes ukrudt 
og uønskede buske på gravhøjene på Tyskebakken. Vi er derfor enige om at 
gentage arbejdsdagen torsdag 30. august kl. 16. Samme sted. Samt 20. september 
ved Lodbjerg, hvor der også er gravhøje. 
MA sørger for bestilling af grejbil til begge datoer. 

 
6e. Jubilæumsfesten 7. september. MA fortæller, at der er styr på forberedelserne ift 
placering (TIPI ved Vandet Sø), bestilling af mastesejl, telte, boder mv. 
Folk må gerne melde sig til at hjælpe på selve dagen. 
CLS efterlyser opgaveliste, for så er det nemmere for sekretariatet at hjælpe. Det 
sørger MA for. CLS skriver til alle frivillige og ansatte, råd og bestyrelse om at 
reservere dagen. 
 
7. Tiden var fremskreden, så vi nåede ikke ret meget af dette punkt om den nye 
frivilligstrategi og støtteforeningens fremtidige rolle.  
KT: Det er vigtigt, at strategigruppen får mandat til at arbejde. 
CLS vil skrive til alle frivillige nationalparkværter og opfordre dem til at deltage i 
arbejdet, der begynder 7. august kl. 16 hos Karsten T på Lykkesvej 17, Thisted. 
 
Evt. Der er bevilget en hjertestarter til Lodbjerg Fyr, og KT er fadder. Leveringstid er 
fire-fem måneder. Der vil snarest blive udbudt et førstehjælpskursus for seks 
deltagere. 
 
Næste bestyrelsesmøde aftaltes til torsdag 2. august kl. 16 - antageligt på VUC. 
 


